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16. Om a € [0, 2], sa géller

a
(a) sin 5

. Q 1 —sina
(¢) sin— =4/ ———;
2 2

16.0ma € [0, 2m ], sa géller

(a) Sil’lﬁ_ 1+cosa
2 2
.a 1-sina

(€) sin— = >

fran formelblad Ma4:

sin

g
cos2v =< 2cos v—1

1+ cosa _ a
9 ?

.oa
(b) sm;

1—-cosa

1 —cosa
.) ?

(d) ingen av formlerna (a)-(b)-(c) galler generellt.

2y =2sinv cosv

(cos? v—sin® v (D)
(2)
(3)

. ¥
1-2sin™ v

. >
sinv+cos>y=1

(d) ingen av formlerna giiller generellt.

cos2v =1—2sin®v =

2sin?v = 1 — cos 2v bb

., 1 — cos2v

sin“vy = ————
2

] 1 — cos2v

sinv =+ —

ochmed a=2v, af2=v

Det ar bara cosinus for
dubbla vinkeln som kan leda
fram till ett uttryck liknande
de i (a)-(b)-(c), och av dessa
ar det (b) som ar likt.

anledningen att + -tecknet
ar overflodigt beror pa
intervallet som endast ger
positiva varden (se grafer,
nasta sida)

) 1 — cos2v
sinv = | ———
2
motsvarar da
L« 1 — cosa
sin- = |——
2 2

med intervallet 0 < a < 2w

(det vill saga alla vinklar « )




i {1 —c08(2 ) pEy=1-cms@2e)
y4(£ . 9 1 —cos(2 @)

ys3(x) = 5

ys(z) = sin(x) T 2]

). sa giller

W L+ cosa '
2=V =3 V=2
e a /1 —sina : 5
(¢) sin = = = : (cl) ingen av formlerna giller generellt,

har kan man i bilden pa graferna ovan se att uttrycket sin(x) = f@ iintervall0<x< 7

. . ’1— . . .
vilket motsvarar att sm(%)= % iintervall 0< <27z , alltsa alternativ (b)

Har ar tecknet enbart positivt, vilket gor att £ ar 6verflodigt i uttrycket pa vanster sida.
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ys(z) = sin(x)




